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ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ МОТИВАЦІЇ ПРАЦІ НА 

СУЧАСНИХ   ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

В умовах, що склалися в Україні на нинішньому етапі її розвитку, 

проблема мотивації особистості набула важливого значення, оскільки 

вирішення задач, які стоять перед суспільством, можливе лише за умови 

створення належної мотиваційної основи, здатної спонукати персонал 

підприємств до ефективної діяльності. Мова йде про застосування таких 

форм і методів стимулювання особистості, які б сприяли високій 

результативності її роботи.  

На сьогодні матеріальне стимулювання працівників підприємств, як 

основна складова частина загальної системи мотивації, перейняло 

здебільшого риси, притаманні попередній адміністративно-командній 

системі господарювання. Внаслідок відсутності прямої залежності розміру 

премії від конкретних результатів роботи працівників структурних 

підрозділів підприємства, вона перестала виконувати свою головну функцію 

- стимулюючу, і перетворилась в просту надбавку до посадового окладу. 

Відсутність висококваліфікованих кадрів, науково-обгрунтованої системи 

планування, організації, мотивації та контролю діяльності підприємства 

спроможних забезпечити належну організацію і функціонування 

підприємства за ринкових умов, зводять практично нанівець всі спроби 

розробки, а тим більше - впровадження високоефективної системи цільового 

управління, в якій чільне місце належить системі мотивації. Подальше 

послаблення мотивації праці неминуче призведе до загострення негативних 

соціально-економічних процесів які мають місце на сучасних підприємствах.  

Тобто виникає  необхідність створення науково-обгрунтованого 

механізму мотивації праці персоналу підприємств, який би зміг за 

допомогою дійових важелів і стимулів підвищити зацікавленість працівників 

продуктивно і якісно працювати, сприяти піднесенню їх 

конкурентоспроможності, забезпечити якісне оновлення трудового 

менталітету. Необхідний і інструментарій мотиваційного механізму, здатного 

поєднати в єдиний вузол цілі і результати діяльності персоналу, щоб на 

практиці реалізувати цілеорієнтовану мотивацію його високопродуктивної 

праці.  

Отже, доцільно сформувати визначення особливостей процесу 

формування мотивації трудової діяльності на підприємствах та розробити 

основні напрямки і практичні рекомендації щодо створення мотиваційного 

механізму, його ефективного розвитку, який би відповідав пріоритетам 

формування соціально-орієнтованої ринкової економіки.  

Для вдосконалення  мотивації праці на сучасних підприємствах 

необхідно досконало вивчити концепції мотивації праці; розглянути їх 



методологічні цінності та сутності; досліджувати взаємозв'язок доходів 

працівників і результативності їх праці; виявлення способів підвищення 

ефективності мотивації праці за допомогою різних засобів стимулювання. 

 
 


